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In which sector would you like to pursue 
your future career? 
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Why Academia? Why Private sector? 



In the private sector, in which areas do you think a PhD 
holder can have the biggest chance to be hired? 
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(Customer care and Communication) 

Legal and business affairs 
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                                      Development  
(Research and Project Managament) 
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Details for each field of study 
 



Which are the main advantages of the preparation of a 
PhD holder to work in the business/industry sector? 
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During your PhD studies, have you ever participated in 
soft-skills courses? 

Yes 
70% 

No 
30% 

55% 36% 

9% 

Improve my communication and writing skills 

Learn about project management and planning 

Other 

82% 

18% 

Soft-skills courses are not planned 
during my PhD studies 
I have no interest in these topics  



Which of these courses can be useful for a PhD 
candidate?  

14,2% 

17,2% 

17,7% 

23,7% 

27,2% 

Writing an efficient CV, Dealing with a job interview 

Team building and leadership, Self-branding, 
Independent work 

Project management and company organization, 
Problem Solving 

Public speaking, Writing in English, Communication 
skills 

Entrepreneurship path  
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What should be added to a PhD course in order to improve the 
employability of PhD holders in the private sector? 

30,8% 

32,8% 

36,4% 

Internships within the enterprise during the 
PhD studies 

Specific training courses during the PhD 
studies 

More collaboration between the University 
and the enterprise 
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